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ACTA Nº 15/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la  Comuna de Qui l lo ta a 06 de abr i l  de 2015 en el  "Salón Audi tor io 
Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Dionis io 
Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  Conceja l  Dr.  Fernando Puentes 
Wasaff ,  Conceja l  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra,  
Conceja l  Ramón Balbontín Leiva, Conceja l  Mauricio Ávi la Pino abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 17:50 horas.  
 
Sr.  A lcalde se excusa por  urgencia médica. Concejala María Baeza Hermosi l la se  
encuentra en Comisión de Servic io en el  Sur del  país.  
     
Concejal Alejandro Villarroel Castillo solicita al Concejo Municipal rendir homenaje con un minuto de 
silencio a Víctimas de Aluviones en el Norte de Chile,  y especialmente al Superintendente de Bomberos 
de Olmué Nelson Salgado(q.e.p.d), quien falleció en un accidente automovilístico cuando retornaba de un 
viaje de ayuda a la zona afectada.   Se realiza un minuto de silencio. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino saluda al mundo del Deporte que hoy celebra su día. 
 
Concejal Ramón Balbontin Leiva informa acerca de la experiencia solidaria vivida en Diego de Almagro, 
por la Delegación de quillotanos que participaron junto a funcionarios municipales, Concejales y Alcalde. 
Agradece a los jóvenes y a quienes colaboraron para hacer posible este gesto solidario. Hace presente 
que la situación es indescriptible. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino agradece a todos los funcionarios, jóvenes y empresarios que acompañaron 
al Alcalde y Concejales María Baeza Hermosilla y Ramón Balbontin Leiva, quien agradece también a 
quienes no viajaron pero colaboraron en Quillota a cargar. 
 
 
 

T A B L A 
 
 
 

 
1. PATENTE DE ALCOHOL. 
2. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
3. SUBVENCIÓN CUERPO DE BOMBEROS  DE QUILLOTA. 
4. ADJUDICACIÓN: “MEJORAMIENTO ALUMBRADO BARRIO CERRO MAYACA BAJO, 

COMUNA DE QUILLOTA”. 
5. APORTE MUNICIPAL “REPOSICIÓN PLAZA MIRADOR CERRO MAYACA QUILLOTA”. 
6. ASUMIR LA ADMINISTRACIÓN, OPERACIÓN Y MANTENIMIENTO DE “REPOSICIÓN PLAZA 

MIRADOR CERRO MAYACA QUILLOTA”. 
7. DEJAR SIN EFECTO ACUERDO N° 372/14 ACTA N° 42/2014. 
8. CONTRATO DE ASEO DOMICILIARIO. 
9. COMODATO ÁREA VERDE.    
10. VARIOS. 
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1. PATENTES DE ALCOHOLES. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 

 
a) Aprobación Definitiva, Bodega Elaboradora o Distribuidoras de Vinos, Licores o Cervezas, 
Contribuyente: Ricardo Ramos Rivera, en Juan Bautista Alberdi N°514. 
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Sr. Presidente del Concejo propone autorizar la Patente de Alcohol “BODEGAS ELABORADORAS O 
DISTRIBUIDORAS DE VINOS, LICORES O CERVEZAS QUE EXPENDEN AL POR MAYOR”, a nombre 
de Ricardo Andrés Ramos Rivera, ubicada en Alberdi  N°514 de Quillota. 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°128/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol “BODEGAS 
ELABORADORAS O DISTRIBUIDORAS DE VINOS, LICORES O CERVEZAS QUE EXPENDEN AL 
POR MAYOR”, a nombre de Ricardo Andrés Ramos Rivera, RUT 13.984.944-2, ubicada en Alberdi  
N°514 de Quillota. 
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b) Aprobación Definitiva, Bodegas Elaboradoras o Distribuidoras de Vinos, licores o cervezas, 
Contribuyente; José Blas Videla Vega, en Rafael Ariztía N°219 Local 6. 
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Sr.  Presidente del Concejo propone autorizar la Patente de Alcohol “BODEGAS ELABORADORAS O 
DISTRIBUIDORAS DE VINOS, LICORES O CERVEZAS QUE EXPENDEN AL POR MAYOR”, a nombre 
de José Blas Videla Vega, RUT 07.954.569-4, ubicada en Ariztía N°219 Local 6 Quillota. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°129/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol “BODEGAS 
ELABORADORAS O DISTRIBUIDORAS DE VINOS, LICORES O CERVEZAS QUE EXPENDEN AL 
POR MAYOR”, a nombre de José Blas Videla Vega, RUT 07.954.569-4, ubicada en Ariztía N°219 
Local 6 Quillota. 
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2. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
 

 
Sr. Presidente de Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos 
correspondiente al Programa Social 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 130/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos correspondiente al Programa Social: 
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3. SUBVENCIÓN CUERPO DE BOMBEROS  DE QUILLOTA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Presidente del Concejo propone otorgar Subvención año 2015 de $20.000.000.- (Veinte millones de 
pesos) al CUERPO DE BOMBEROS DE QUILLOTA” RUT 81.591.800-2, representada 
legalmente por su Presidente Mario J iménez Contreras RUN 8.091.476-8, para f ines 
propios de la Inst i tuc ión, a entregar según Disponib i l idad Financiera. 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. Le parece bien que se pida informe de 
Ejecución Presupuestaria a Organizaciones que reciben aportes municipales, y por eso pide que se 
solicite informe de gastos también a ANFUR, ANFA y otras instituciones que reciben ayuda del Municipio. 
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Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Reconociendo el tremendo aporte de Bomberos, 
solicita que como corresponde, expongan dentro del presente año su situación presupuestaria fundada 
que justifique la solicitud. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Hace presente que lamenta no sea posible entregar 
los $28.000.000 que solicitan, y espera que como se conversó en Reunión de Comisión de Coordinación 
General de Concejo, sea posible entregarles algo más durante el año. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción, y solicita a Concejal Dr. Fernando 
Puentes Wasaff que haga los contactos institucionales para que se exponga  el informe requerido. 
 
ACUERDO N°131/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención año 2015 de $20.000.000.- 
(Veinte millones de pesos) al CUERPO DE BOMBEROS DE QUILLOTA” RUT 81.591.800-2,  
representada legalmente por su Presidente Mario Jiménez Contreras RUN 
8.091.476-8, para f ines propios de la Institución, a entregar según Disponibil idad 
Financiera. 
 
4. ADJUDICACIÓN: “MEJORAMIENTO ALUMBRADO BARRIO CERRO MAYACA BAJO, COMUNA 

DE QUILLOTA”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 15/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 15/2015    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 15/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 15/2015    
MAP/HCM/DMB/bof.- 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Adjudicar la L ic i tac ión Públ ica del  Proyecto  
denominado “MEJORAMIENTO ALUMBRADO BARRIO CERRO MAYACA BAJO, COMUNA DE 
QUILLOTA”, a l  proponente ident i f icado como TECNORED S.A. RUT N°77.302.440-5. 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Solicita conocer emplazamiento de luminarias. 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Sr. Presidente de Concejo aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°132/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar  la  Licitación Pública del 
Proyecto denominado “MEJORAMIENTO ALUMBRADO BARRIO CERRO MAYACA BAJO, 
COMUNA DE QUILLOTA”, real izada a través del Sistema de Chile Compra Adquisición 
N°2831-22-LE15, y f inanciada por el  Ministerio de la Vivienda y Urbanismo 
Resolución EX N°7403 de 01/12/2014, correspondiente al Convenio de Ejecución y 
Transferencia del Programa Recuperación de Barrios “Quiero mi Barrio”, Obra de 
Confianza 2014,al proponente identif icado como TECNORED S.A.  RUT 
N°77.302.440-5, representado legalmente por Sergio Aldo de Paoli  Botto, Cédula 
de Identidad N°7.035.939-1, con domicil io en Cerro El Plomo, Placil la de Peñuelas 
N°3819 Comuna de Valparaíso, en  la suma total de $34.419.560.-  IVA incluido, con 
un plazo de ejecución de 25 días corridos contados a partir  de la fecha de f i rma 
del Contrato o del Acta Entrega de Terreno. 
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5. APORTE MUNICIPAL “REPOSICIÓN PLAZA CEMENTERIO CERRO MAYACA QUILLOTA”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Presidente del Concejo propone autorizar Aporte Municipal por un monto total de 4% del costo total del 
proyecto denominado “REPOSICIÓN PLAZA MIRADOR CEMENTERIO CERRO MAYACA QUILLOTA”, en 
caso que el proyecto sea seleccionado por el Programa de Espacios Públicos 2015 – 2016 MINVU. 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Hace presente su preocupación constante por el 
mejoramiento del acceso al Cementerio y Cerro Mayaca, por tanto con mucho gusto aprueba y espera sea 
adjudicado el financiamiento. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Ratifica que se trata de una postulación, y no hay 
certeza 
Sr. Presidente del Concejo aprueba la moción. Felicita la iniciativa de la Secretaría Comunal de 
Planificación. 
 
ACUERDO N°133/15: Por unanimidad se aprueba autorizar Aporte Municipal por un monto total de 
4% del costo total del proyecto denominado “REPOSICIÓN PLAZA MIRADOR CEMENTERIO CERRO 
MAYACA QUILLOTA”, en caso que el proyecto sea seleccionado por el Programa de Espacios 
Públicos 2015 – 2016 MINVU. 

 
6. ASUMIR LA ADMINISTRACIÓN, OPERACIÓN Y MANTENIMIENTO DE “REPOSICIÓN PLAZA 

MIRADOR CEMENTERIO CERRO MAYACA QUILLOTA”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 15/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 15/2015    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

 

 
 
Sr. Presidente de Concejo propone autor izar que la Municipal idad de Qui l lo ta asuma la 
administración, operación y mantenimiento de las obras que demande el  proyecto 
denominado “REPOSICIÓN PLAZA MIRADOR CEMENTERIO CERRO MAYACA 
QUILLOTA”, en caso que el  proyecto se ejecute. 
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Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°134/15: Por unanimidad se aprueba autorizar que la Municipalidad de 
Quil lota asuma la administración, operación y mantenimiento de las obras que 
demande el proyecto denominado “REPOSICIÓN PLAZA MIRADOR CEMENTERIO 
CERRO MAYACA QUILLOTA”, en caso que el proyecto se e jecute. 

 
7. DEJAR SIN EFECTO ACUERDO N° 372/14 ACTA N° 42/2014. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Presidente del Concejo propone dejar sin efecto Acuerdo N°372/14, Acta N°42/2014, adoptado por el 
Honorable Concejo Municipal en Sesión Ordinaria de 06 de Octubre de 2014, que aprueba aumento del 
Contrato de Recolección de Desechos Domiciliarios, porque no se ajusta a Derechos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Hace presente que no se debe mezclar el contrato de 
aseo con la situación del empresario con los trabajadores. 
Sr. Presidente del Concejo aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°135/15: Por unanimidad se aprueba dejar sin efecto Acuerdo N°372/14, Acta 
N°42/2014, adoptado por el Honorable Concejo Municipal en Sesión Ordinaria de 06 de Octubre de 
2014, que aprueba aumento del Contrato de Recolección de Desechos Domiciliarios, porque no se 
ajusta a Derecho. 
 
8. CONTRATO DE ASEO DOMICILIARIO. 

 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar aumento de Contrato de Recolección y Transporte de 
Residuos Domiciliarios, Limpieza y Barrido de Calzadas, Aceras y Alcantarillas de la Comuna de 
Quillota”, de acuerdo a lo estipulado en las Bases Administrativas Generales, página 12, numeral 17, 
en los siguientes términos: 
a) Pagar en forma retroactiva la suma de $31.742.298.- IVA incluido, correspondiente al aumento de 
viviendas desde Septiembre del año 2012 a Marzo del año 2015. 
b) A contar del mes de abril del año 2015 adicionar 832 Unidades Habitacionales al Sistema, por un 
monto mensual de $1.782.144.- 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. Pero se adhiere a la moción de velar por el 
cumplimiento del empresario con los trabajadores. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considera muy claro el informe de Director de 
Control Interno, y considera que lo que indica Contraloría debe cumplirse de acuerdo al Contrato. 
Respecto a los trabajadores y su situación con la empresa, debe actuarse conforme al Contrato y si la 
Inspección del Trabajo certifica que cumple, debe respetarse. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra no aprueba la moción porque asegura que la empresa tiene deudas 
laborales, y considera que el municipio debe velar por los derechos de los trabajadores. Considera que no 
corresponde reajustar el contrato. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Hace presente que los recursos 2015 no han sido 
ingresados a arcas municipales desde el nivel central. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Deja constancia que hay opinión 
unánime de Concejo para que se resuelva pronto la situación de trabajadores. 
 
ACUERDO N° 136/15: Por mayoría, y teniendo presente respuesta de Contraloría General de la 
República de Valparaíso, ante consulta realizada por Director de Control Interno Municipal, se 
aprueba aumento de Contrato de Recolección y Transporte de Residuos Domiciliarios, 
Limpieza y Barrido de Calzadas, Aceras y Alcantarillas de la Comuna de Quillota”, de acuerdo a 
lo estipulado en las Bases Administrativas Generales, página 12, numeral 17, en los siguientes 
términos: 
c) Pagar en forma retroactiva la suma de $31.742.298.- IVA incluido, correspondiente al 
aumento de viviendas desde Septiembre del año 2012 a Marzo del año 2015. 
d) A contar del mes de abril del año 2015 adicionar 832 Unidades Habitacionales al Sistema, 
por un monto mensual de $1.782.144.- 
 
9. COMODATO ÁREA VERDE.    
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento. 
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SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 15/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 15/2015    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 15/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 15/2015    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

 
 
 

Sr. Presidente del Concejo propone otorgar Comodato Precario por  30 años respecto de un terreno de 
área verde ubicado en el Conjunto Habitacional El Diamelo, al “Comité de Adelanto Villa El Diamelo”, con 
la finalidad de que su uso sea solamente para mejoramiento paisajístico e instalación de equipamiento 
superficial como juegos infantiles, bancas y similares, todos relacionados a un área de esparcimiento. 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción, pero expresa su oposición a que una 
institución de la comuna lleve el nombre de un pisco, porque estamos en una comuna saludable. 
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ACUERDO N° 137/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por  30 años respecto 
de un terreno de área verde ubicado en el Conjunto Habitacional El Diamelo, al “Comité de 
Adelanto Villa El Diamelo”, Personalidad Jurídica N°1382 del Registro de Organizaciones 
Comunitarias con carácter Funcional, representada legalmente por Jeanette Olivares Osorio, RUT 
N°11.387.730-8, domiciliada en El Diamelo N°301, Quillota, con la finalidad de que su uso sea 
solamente para mejoramiento paisajístico e instalación de equipamiento superficial como juegos 
infantiles, bancas y similares todos relacionados a un área de esparcimiento. 
 
10.  VARIOS. 
 
10.1 RECTIFICACIÓN ACUERDO N° 121/15 ACTA  N°13/2015 – BECAS PRESUNIVERSITARIOS RED-

Q 2015. 
 
Sr. Presidente del Concejo  y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°138/15: Por unanimidad se aprueba rectificar el Acuerdo N° 121/15, Acta N°13/2015, 
adoptado por el Honorable Concejo Municipal en Sesión Extraordinaria de 23 de Marzo de 2015, 
que aprueba otorgar Becas Preuniversitarios RED-Q 2015, en el sentido de subir de Media Beca a 
Beca Completa a CAMILA FERNANDA RIVERA SALDIVAR, RUT N°19.981.308-0, actualmente alumna 
de Tercer año medio del Colegio Valle de Quillota. 
 
10.2 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff: 
1.- Comunica a Concejo Municipal que por motivos familiares le ha sido difícil ejercer la Comisión de 
Tránsito de Concejo, solicito a Ramón Balbontín Leiva pero gremios quieren conversar con el Presidente, 
Renuncia temporalmente a la Presidencia y asume el Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
 
ACUERDO N°139/15: Por unanimidad se aprueba que el Concejal Ramón Balbontin Leiva asuma 
como Presidente de la Comisión de Tránsito, por renuncia a la Presidencia del Concejal Dr. 
Fernando Puentes Wasaff. 
 
10.3 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1.- Hace presente que en reunión con vecinos de El Sendero, el Alcalde hizo un compromiso en cuanto a 
reformular el territorio de El Sendero. Hace presente que en su oportunidad DIDECO propuso al Concejo 
Municipal la conformación de los Territorios. Considera importante que las nuevas Villas del sector que hoy 
están con Antumapu, sean incorporadas a la Mesa Territorial de El Sendero. 
 
Carlos Cortés dice estar en conocimiento de los solicitado, pero expresa inquietud porque estas Villas 
pertenecen al territorio 12, y estando en proceso el Concurso de Proyectos Participativos considera poco 
prudente efectuar esta modificación en este momento. 
 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino dice haber estado presente en el compromiso que hizo el 
Alcalde, y considerando la solicitud de vecinos que se han acercado a conversar con Concejales, pide que 
se resuelva esto a la brevedad. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra pide que este tema se resuelva a la brevedad, antes del Concurso de 
presupuestos participativos. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva expresa su preocupación y considera delicado el asunto, porque el sector 
El Sendero es demasiado grande, fundamentalmente por los montos asignados a cada sector en los 
Presupuestos Participativos. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo considera que no hay problema con los Presupuesto Participativos 
porque el premio a cada sector se mide en porcentajes de crecimiento en la votación. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff solicita que se efectúe análisis técnico del asunto. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva se considera inhabilitado para decidir sin haber escuchado a los vecinos 
de Antumapu. 
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Concejal Roberto Vergara Saavedra reitera que hay compromiso de parte del Alcalde, previa opinión 
técnica. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba iniciar el estudio de solución. 
 
ACUERDO  140/15: Por unanimidad se solicita a la Comisión de Desarrollo Social que estudie con 
el equipo técnico de Dirección de Desarrollo Comunitario, la posibilidad de reformular la 
conformación de los Territorios de Antumapu y de El Sendero.  
 
2.- Ante situaciones de riesgo vividas en el Norte, solicita estudiar la situación de Quillota, y se refiere a: 
2.1. Su carta sobre situación de 70 casas en Santa Rosa de Colmo, ubicadas en zona inundable, que se 
encuentran sin permisos y reciben agua de camión aljibe. 
2.2. Casa en riesgo frente a Carabineros. 
2.3. Muro en riesgo en casa frente a Mormones, y otras situaciones que generan riesgo. Pide tomar 
medidas al respecto. 
 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino comparte esta inquietud y pide opinión a Administrador 
Municipal. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez informa que la Oficina de Emergencia tiene un 
diagnóstico de zonas de riesgo, y respecto a los casos mencionados por el Concejal Alejandro Villarroel 
Castillo indica que se hará un seguimiento y pedirá una exposición ante el Concejo Municipal. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff hace presente que todo esto requiere recursos financieros. Si los 
propietarios no obedecen Decreto de Demolición, el Municipio debe hacerse cargo. En Chile no hay 
cultura de prevención. Debe efectuarse inversión en la Oficina de Emergencia y en financiar demoliciones 
Pone toda su voluntad política en poner a disposición los recursos para ello. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva comparte lo expresado, y hace presente el riesgo de crecidas del Rio 
Aconcagua en sector Los Parrones, plantea que ESVAL efectuó trabajo de enrocados en sector de El 
Peumo. Le preocupa la seguridad de Aconcagua Norte y Antumapu 
 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino solicita a Administrador coordinar reunión. 
 
3.- Informa que desde el miércoles no habrá estacionamiento en la Plaza, y por ello propone trasladar las 
Sesiones de Concejo Municipal al Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández. 
 
ACUERDO N°141/15: Por unanimidad se aprueba realizar las Reuniones de Comisión de 
Coordinación General de Concejo y las Sesiones Ordinarias y Extraordinarias del Concejo 
Municipal de Quillota, en el “Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández”, durante el período de 
ejecución del Proyecto “Construcción Circuito Peatonal Vial Plaza de Armas/Plazuela San 
Francisco Quillota”, sector Maipú. 
 
4.- Propone que el Alcalde ofrezca al Club Deportivo Copiapó el uso del Estadio Municipal Lucio Fariña 
Fernández como local al mínimo costo. 
 
Sr. Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:08 horas.  

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA MAURICIO ÁVILA PINO 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL  
PRESIDENTE 

CONCEJO MUNICIPAL 

 
 


